美英澳拟联手打造"混血"核潜艇

美英争夺订单 澳花大钱吃亏

美英澳领导人即将碰面,讨论澳大利亚 的核动力潜艇订单。有消息显示,三国似乎 有意合作打破美国对核动力潜艇的技术共享 限制,为澳大利亚"圆梦"。美国官员称,这是 美英澳之间"具有里程碑意义的防务协议的 -部分"

然而,这句意图强调美英澳三边联盟凝 聚力的"豪言"背后,暗藏着联盟内部的裂痕。

澳大利亚要"圆梦"?

"澳大利亚政府40年来一直在幻想获得 美国的核动力技术,但是每次都遭到拒绝。" 《悉尼先驱晨报》写道。为了获得美英帮助, 打造一支核潜艇部队,澳大利亚2021年9月 单方面撕毁了2016年就跟法国签订的600多 亿美元常规潜艇订单。然而一年半过去,要 么美国以自身产能不足为由拒绝为澳大利亚 "开小灶"生产核潜艇,要么就是英国表示要 优先安排本国海军的订单。

路透社报道,美国总统拜登13日将同澳 大利亚总理阿尔巴内塞、英国首相苏纳克在 美国太平洋舰队所在地圣迭戈碰面,主要议 题正是澳大利亚的核潜艇订单,参观核潜艇 也是三人会面中的重要节目。

生产"混血"核潜艇?

路透社8日报道,澳大利亚核潜艇的打造 似乎的确会采用三方合作的方案,只是美国 并不愿为澳大利亚"牺牲"自己的产能,于是 把设计、生产的"累活"丢给了英国。澳大利 亚将与英国合作,以现有的机敏级潜艇为基 础设计下一代潜艇,但将采用美国技术。

英国事实上更希望借机卖出自家潜艇, 为本国的巴罗因弗内斯造船厂抢夺订单,但 对这个生产"混血"潜艇的折中方案还算满 意。"首相苏纳克8日表示,18个月的谈判对 英国来说是成功的。一位大臣说:'这笔交易 肯定按照我们的意愿进行了。'"英国《金融时 报》甚至用"高兴得跳脚"来形容苏纳克的欣

但对心急的买家澳大利亚来说,这只是 个花了大钱却拖延"圆梦"进度的安排。

就在几天前,澳大利亚前国防部长达顿 公开反对采用英国的设计。他表示,英国为 核潜艇制造反应堆的罗尔斯-罗伊斯公司没 有可用产能, 巴罗因弗内斯造船厂的潜艇生 产设备也没有扩大规模的能力。

尽管澳大利亚政府极力为达顿的言论 "灭火",但最新公开的消息显示,英国的确面 临严峻的产能不足问题,"混血"核潜艇适航 可能要晚到2040年之后。

"空窗期"如何填补?

长达十多年的"空窗期"如何填补,暴露 了美英的竞争关系。英国表示愿意出售或租 赁两艘尚未完工的机敏级潜艇,但澳大利亚 最终还是选择了美国,即在"混血"核潜艇适 航前,由美国安排潜艇到访澳大利亚港口,并 在2035年左右向澳大利亚供应核动力潜艇, 出售至多5艘美国弗吉尼亚级潜艇。

路透社称,由美国弗吉尼亚级潜艇填补 "空窗期"只是"权宜之计"。但面对携手背弃 法国订单的美澳,英国人真能放心这番"权宜 之计"的说法?

而对澳大利亚来说,不论选择哪家潜艇 填补"空窗期",都面临为美国挑动大国关系 而"掏空"自身,同时破坏地区和平、损人不利 己的局面。 本报记者 齐旭

历届政府自相矛盾 抛弃伙伴积累恶名

美国共和党堂控的国会众议院8日开 始举行系列听证会第一场,就美军2021年 从阿富汗仓皇撤军问责民主党籍总统拜登 领导的联邦政府。

听证会上,多名现役和退伍军人作证, 用亲身经历讲述那场混乱的撤离"灾难"及 其延续至今的影响,批评阿富汗战争以来各 届美国政府政策自相矛盾,目光短浅,乃至 最终抛弃曾经的合作伙伴,绝望脱身。

━━ 眼睁睁看着爆炸发生 ━

2021年8月,阿富汗塔利班武装人员进 入并控制首都喀布尔,美国匆忙组织军队和 公民撤离,定于月底前全部撤出,就此结束 美国在境外持续最长的战争。当月26日, 极端组织"伊斯兰国"武装人员在喀布尔机 场外发动自杀式爆炸袭击,并在机场人口之 一的阿贝门附近开枪射击,导致超过170名 阿富汗平民及13名美国军人死亡。

在8日听证会上,当时负责协助撤离行 动的前海军陆战队中士安德鲁斯说,其实他 们事先得到了袭击者相关信息,看到两名符 合特征的男子形迹可疑, 甚至一度追踪他们 至射程范围内,却迟迟未得到开枪指令,只 得眼睁睁看着爆炸发生。

当时在阿贝门执勤的美国陆军救护人 员冈德森说:"我能看到所有我们无法施救 的人的脸,那些被我们遗弃的人。

安德鲁斯在爆炸中失去一条胳膊,留下



永久伤疤。"责任缺失不可原谅。"他说,"然 而没人因此担责,直到今天都没有。"

■归咎于多届美国政府

多数提供证词的人士认为, 喀布尔的 "陷落"是美国的失败,归咎于从布什到拜登 的每一届美国政府。有证人评价美军撤离 阿富汗"缺少计划,缺少充分支援",是"不顾 一切抽身"

一些证人呼吁,应立即帮助近7.6万名

曾与美军并肩作战的阿富汗笔译员、口译 员、合作伙伴等。他们抵达美国后没有合法 定居身份,入境许可也将于8月到期。

"美国正因多代人系统性地抛弃伙伴而 积累恶名。"退役陆军中校斯科特说,"如果 我们不把政治放在一边,不追究责任,不吸 取教训,不解决我们军队承受的严重道德伤 害,不纠正我们对阿富汗伙伴们的错误对 待,这种巨大的外交政策只会跟随我们回 家,并最终把我们拉回'帝国坟场'。"

汉堡枪击事件 造成多人伤亡

新华社柏林3月9日电 德国RTL电视 台网站9日报道,德国汉堡市当晚发生枪击 事件,造成6人死亡2人重伤。

报道说,枪击事件发生在21时左右,一 名或多名身份不明的枪手在一座教堂内开枪 射击后逃跑,警方尚未逮捕任何嫌疑人。

汉堡警方当晚在社交媒体上说,枪击事 件中有人员死亡,一些伤者伤势严重危及生 命,警方已在事发教堂附近部署大量警力,枪 **手作室动机尚不清禁**

惩治寿司店"口水客" 日本警方逮捕三人

在回转寿司店恶搞并将相关视频发布至社交 媒体的年轻人。警方说,依据相关法律,他们 的行为构成妨碍营业罪。

这三人分别是21岁的无业男子吉野凌 雅以及19岁和15岁的一男一女,警方指控吉 野2月3日在名古屋一家"藏寿司"回转寿司 店舔公用酱油瓶瓶口,三人还涉嫌将一段10 秒长的相关视频发布至社交媒体。

这是日本1月爆出回转寿司店"口水客" 事件后,警方首次因这种不卫生目妨碍餐馆 正常营业的行为逮捕相关人员,三名嫌疑人 均供认不讳。

日本社交媒体1月出现年轻食客在回转 寿司连锁店"寿司郎"舔公用酱油瓶、用沾了 口水的手指触摸传送带上的食品、往传送带 上的寿司抹芥末酱等恶劣行为的视频,造成 "寿司郎"母公司股价大跌。



新氏腐罚 2023 年 3 月 13 日新刊预告

Editorial 新民一周

03 春风浩荡的时节

Cover Story 封面报道

06 新程

08 2023 政府工作报告: 强人心、增信心

12 开局之年,全国两会看点

14 中国经济信号:

开局气象新, 稳中求进

20 经济新动能不断成长 24 绿色转型, 怎么转

World 环球

38 美国铁路: 不是在脱轨, 就是在脱轨的路上

42 美国铁路知多少

44 空气和水,到底有没有毒?

Culture 文化

46 我们每个人都是"望道"者

2023 全年订阅优惠价¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

52 李敬泽:短视频取代不了书

58《百年佛缘》背后的故事

Health 健康

62"长新冠"成新问题, 早期抗病毒治疗必须重视

高质量发展疾蹄步稳

Society 社会

66 这里一盏灯,照亮龙华追梦人

70 "数字完美"